Ordentliche Mitgliederversammlung der Dorfbewegung e. V.

für die Jahre 2016 und 2017

am Donnerstag, den 01.03.18 20:00 Uhr

in der Alten Post, Pähl

P r o t o k o l l

Anwesende: Claudia Klafs, Ulrike Brutscher, Katja Dormeyer, Ursula Herz, Nicole McCartney.

Begrüßung:

Claudia Klafs begrüßt die Anwesenden.
Die Mitgliederversammlung wurde fristgerecht per mail am 13. Februar 2018 einberufen. 

Top 1: Bericht des 1. Vorstands

· Die Dorfbewegung e. V. zählt mittlerweile 13 Mitglieder. 

· Im Jahr 2016 wurden durch die Gemeinde  auf Antrag der Dorfbewegung 4 Hundebeutelstationen in Pähl / Fischen aufgestellt. Es wurden jeweils 2 in Pähl, 1 in Kerschlach u. 1 in Fischen montiert und von den Bürgern sehr gut angenommen. 

· Die Dorfbewegung veranstaltete 2016 2 x eine Kinderdisco, die jedes Mal gut besucht wurden und auch zu einem kleinen Gewinn führten.

· Letztlich wurde ein Programm zur Mitfahrgelegenheit auf Grundlage eines geschützten online Portals des ADAC erarbeitet und auf Pähl zugeschnitten, was jedoch von der Pähler Bevölkerung nicht angenommen wurde. Vielleicht war man hier seiner Zeit ein wenig voraus. 
· 2017 fand die Kinderdisco weiterhin statt. Die Teilnehmerzahl war leicht schwankend, trotzdem soll dieses Angebot den Kindern und Jugendlichen in Pähl und im Umkreis erhalten bleiben. Die nächste Kinderdisco ist für September bzw. Oktober 2018 geplant.

· Die Gemeinderätinnen Ursula Herz und Claudia Klafs berichten von ihrer Arbeit im Gemeinderat, die ihnen nach wie vor viel Freude bereitet, auch wenn sie einen erheblichen Zeitaufwand darstellt. Ihre Motivation ist ungebrochen, was besonders auf die mittlerweile gute Zusammenarbeit und Akzeptanz im Gemeinderat zurückzuführen ist. 

Top 2: Bericht des Kassiers

Siehe Kassenbericht Anlage I
Top 3: Bericht des Kassenprüfers
Es wurde die Kassenführung für beide Jahre 2016 und 2017 geprüft. Es gibt keinerlei Beanstandungen. Die Prüferin hob die vorbildliche Kassen- und Belegführung durch den Kassier hervor, der hiermit einstimmig entlastet wurde. 
Top 4: Wünsche und Anträge

Ursula Herz stellt die bereits von der Stadt Weilheim, Feldafing, etc. durchgeführte Kampagne „Fairtrade Towns“ vor (www.fairtrade-towns.de). Auf dem Weg zur Erlangung des Fairtrade Siegels gilt es, als Gemeinde / Stadt 5 Kriterien zu erfüllen. Hervorzuheben ist, dass diese Kriterien generell und für unser Dorf im Besonderen nicht schwer zu erfüllen wären und andererseits dadurch eine Bewusstseinserweiterung gerade auch bei Kindern und Jugendlichen erreicht werden könnte. Dies in Bezug auf unsere Verantwortung als Verbraucher von Produkten, die nicht regional produziert werden können (wie z. B. Kaffee, Schokolade, etc.).  Claudia Klafs schlägt vor vorab zu prüfen,   inwieweit die private Organisation Fairtrade auch tatsächlich tadellos arbeitet und verlässlich ist. Ursula Herz sagt zu, sich mit dem Verantwortlichen der Stadt Weilheim aus der lokalen Fairtrade Steuerungsgruppe bezgl. Durchführung und Erfahrungen diesbezüglich in Verbindung zu setzen. 
Pähl, den 1.03.2018
