Protokoll zur Sitzung der Dorfbewegung e.V. am 29.10.2014
20.00 Uhr in der Müllers Lust, Pähl 

Teilnehmer: 8

Protokoll: Ulrike Brutscher

TOP 1

Bericht aus der Gemeinderatssitzung am 23.10.2014

· Diverse Bauanträge, Besprechung des Flächennutzungsplans

· Der-Mach-Mit-Flyer der Gemeinde Pähl wird von einer Agentur erstellt werden. Für die Gemeinde entstehen keine Kosten, da die Broschüre durch Werbung finanziert wird. 

· Das „Stockhütterl“ für die Jugendlichen wurde eingeweiht. Der Gemeinderat war eingeladen. Es ist in hoher Eigenleistung durch die Jugendlichen, Eltern und Gemeindearbeitern ein schöner Jugendraum entstanden, der für Parties, aber auch für abendliche Treffen der jugendlichen genutzt wird. Drei Jugendliche haben einen Schlüssel. Die Jugendhütte wird von den Jugendlichen eigenständig organisiert. Claudia Klafs ist Jugendreferentin. 

· Evtl. legt der Gemeinderat einen Klausurtag ein, in dem mit Hilfe eines Moderators ein Leitbild für die Gemeinde festgelegt werden soll. 

TOP 2

Diskussion über mögliche Flüchtlinge in Pähl

TOP3

Diskussion über die Verkehrsberuhigung in Pähl und Fischen

Es fehlen Bürgersteige und durchgängige Radwege, sowie eine Tempobeschränkung vor Schule und Kindergarten. Laut Untersuchungen vom Landratsamt macht Tempo 30 nur in Verbindung mit Schwellern Sinn. 
Claudia Klafs macht eine Sammlung verkehrsschwieriger Punkte in der Gemeinde. Bitte neuralgische Punkte via Mail an Claudia Klafs schicken, info@claudia-klafs.de

TOP 4
Diavortrag über die Ammer von Herrn Zeimetz

Als Veranstaltungsort wird der Pfarrraum im PGZ festgelegt. Ulrike Brutscher wird abklären, welche technische Ausstattung der Raum hat und wie hoch die Raummiete ist. 

Der Vortrag soll nach dem Fasching gezeigt werden. 

TOP 5

Vorstellung Familienpatin der Gemeinde Pähl

Frau Uschi Schmidt ist pensionierte Sonderschullehrerin, sie lebt seit 1,5 Jahren in Pähl. Frau Schmidt bietet Hilfe und Unterstützung für Familien an, z.B. Hausaufgabenbetreuung Unterstützung bei Sprachschwierigkeiten, etc. Bei Interesse kann  jeder Kontakt mit ihr direkt aufnehmen. Ihre Nummer lautet 0172/6136164 oder via Mail u_schmidt-zue@t-online.de
TOP 6 

Mobilität 

Ein Mitfahr-App wäre großartig. Der Punkt Mobilität soll bei der nächsten Sitzung besprochen werden.

Nächstes Treffen ist am Mittwoch, 26.11.2014 in der Müller Lust
