Protokoll zur Sitzung der Dorfbewegung e.V. am 28.01.2015
Beginn 20.00 Uhr in der Müllers Lust in Pähl
TOP 1 Asylbewerber
Christine Simon berichtete vom Treffen des Pähler Asylunterstützerkreises am gleichen Abend. Die Stimmung sei dort sehr positiv gewesen, außerdem erwähnte sie, dass jeden Montagnachmittag im Weilheimer Höck Stüberl ein Treffen des Internationalen Cafes stattfindet, zu dem jeder eingeladen ist und die Möglichkeit hat, Asylbewerber in Weilheim kennenzulernen und ein bisschen Zeit, z.B. bei einem Brettspiel, mit ihnen zu verbringen. Derzeit kämen die meisen Asylbewerber, die z.B. nach Weilheim kommen, aus Eritrea, einem Staat im nordöstlichen Afrika. Er grenzt im Nordwesten an Sudan, im Süden an Äthiopien, im Südosten an Dschibuti und im Nordosten an das Rote Meer.

TOP 2 Saitenmusikgruppe von Herrn Bayer
Frau Bayer trug ein Anliegen ihres Mannes vor, der eine Saitenmusikgruppe gründen möchte und sich sehr freuen würde, wenn z. B. ein interessierter Musiklehrer Spass und Freude hätte, eine solche Gruppe anzuleiten. Herr Bayer selbst spielt Zither und trifft sich bereits regelmässig mit einem befreundeten Hackbrettspieler. Gemeinsam spielen sie auch bei Auftritten in der Umgebung und würden dies gerne ausbauen, vor allem suchen sie nach weiteren Interessenten, die auch Spaß an einer Volksmusikgruppe hätten und diese mit ihrem Instrument gerne unterstützen würden. Claudia Klafs wird bei Silvia Must nachfragen, wir werden einen entsprechenden Eintrag auf unserer Internetseite (schwarzes Brett) vornehmen.

TOP 3 Hirschberg/Eichberg
Das Naturschutzgebiet rund um den Hirschberg wurde bisher vom BUND Naturschutz gepachtet und gepflegt. Dieser Pachtvertrag wurde nun nicht mehr verlängert. Wer die Pacht und Pflege dieses hochsensiblen Trockenbiotops übernehmen wird ist noch nicht geklärt. Bei nicht sachgemäßer Pflege wird dieses Naturschutzgebiet zerstört. Derzeit ist nicht klar, wer sich in Zukunft um die Landschaftspflege von Naturschutzflächen z.B. Hirschbergalm, Eichberg kümmern wird, bzw. ob sich überhaupt jemand kümmern wird. Claudia Klafs wird beim BGM diesbezüglich nachfragen, ob schon ein neuer Pächter der dortigen Gemeindeflächen gefunden wurde.

TOP 4 Diavortrag über die Ammer von Herrn Zeimetz
Anfang März soll im PGZ, im Pfarreisaal der Diavortrag von Herrn Zeimetz gezeigt werden.
Im Pfarreisaal gibt es  60-70 Stühle. Die Raummiete beträgt 25 Euro, es gibt keine technische Ausstattung, aber eine große weiße Wand. Uli Brutscher wird mit Herrn Zeimetz den Termin klären und nach Ausschreibungstexten fragen.
TOP 5 Kinderdisco für Kids zwischen 10 und 14 Jahren
Die Dorfbewegung plant, eine Kinderdisco z. B. von 18:00 bis 20:00 Uhr für Kinder/Jugendliche bis 14 Jahren anzubieten. Als Termin wird nun der Monat Mai anberaumt. Katja Dormeyer übernimmt hierfür die Planung und erstellt eine Kostenkalkulation und klärt weiter, an welchem Wochenende im Mai Tom eine solche Veranstaltung in seinem Terminkalender unterbringen könnte. Claudia Klafs berichtet diesbezüglich von ihrem Treffen mit einem Verantwortlichen des Landratsamtes Weilheim und erläutert die rechtlichen Grundlagen in der Jugendarbeit bzw. zur Veranstaltung einer Kinderdisco. Es ist immer schwierig, bei einer Kinder- bzw. Jugendveranstaltung alle erforderlichen gesetzl. Richtlinien einzuhalten. Hauptaugenmerk legt das Jugendamt darauf, dass absolut kein Alkohol angeboten wird, z. B. auch nicht für abholende und wartende Eltern. Eine derartige Party muß zwingend beim Landratsamt angemeldet werden und es wird dann eine entsprechende Ausnahmegenehmigung erteilt unter der Auflage: null Alkohol. Es muss klar kommuniziert werden, dass die Dorfbewegung bzw. der Veranstalter keine Aufsichtspflicht übernimmt. Eltern können ihre Kinder also entweder nur hinbringen und wieder abholen oder auch gerne bei nicht alkoholischen Getränken und Snacks im Voraum im PGZ warten.
TOP 6 Mitfahr-App für Pähl
Claudia Klafs hat einen Kontakt zu einem Computerspezialisten, der Apps programmiert. Axel Klafs, Peter Knapp sollen zu ihm Kontakt aufnehmen, um sich über die Möglichkeit einer Dorf-App zu informieren. Claudia Klafs erläutert weiter, dass hierfür z. B. ein Verein gegründet werden müsse, zwecks Mitgliedsstruktur und Versicherung bzw. Entschädigung für diejenigen, die Mitfahrer mitnehmen. Unser nächstes Treffen im März wird ausschließlich diesem Thema gewidmet! Interessierte sind wie immer herzlich eingeladen!
TOP 6 Elektroauto für Pähl
Claudia Klafs und Susanna Fischer berichten von einem Aritkel aus der SZ, demnach ein bestimmtes Unternehmen einer Gemeinde aus der Eifel ein Elektromobil zur Verfügung gestellt hat. Katja und Tom Dormeyer werden auf unserem schwarzen Brett (Internetseite) einen Vermerk anbringen, der Interessierte anspricht, die ggf. ein solches Elektromobil der Gemeinde nutzen würden bzw. hierfür zeitweise Bedarf hätten, um vorab festzustellen, ob in unserer Gemeinde überhaupt Interesse und Bedarf hierfür besteht. Weiter müsse dann jemand gefunden werden, der sich um ein solches Mobil kümmert bzw. dieses verwaltet. Claudia Klafs will herausfinden, unter welchen Umständen sich eine Gemeinde ggf. für ein solches Mobil bewerben kann.
TOP 7 Hundekotsammelstellten
Die Dorfbewegung will hierfür einen Antrag bei der Gemeinde stellen. Claudia Klafs will diesbezüglich bei Daniela Petersen nachfragen.
TOP 8 Bericht aus dem Gemeinderat
Auf Nachfrage berichtet Claudia Klafs, dass die Bauarbeiten für den Supermarkt Rewe in Fischen im Früjahr beginnen sollen. In diesem Zusammenhang wird auch der Radweg in Fischen ausgebaut
TOP 9 Kino und Vino im PGZ diesen Freitag!
Elisabeth Hermanspann berichtet von einer geplanten regelmässigen Filmvorführungsreihe im PGZ, die sie gemeinsam mit anderen ins Leben gerufen hat und diesen Freitag, um 20:00 Uhr zum ersten Mal mit der Vorführung des Films  Saint Jacques ... Pilgern auf Französisch im Pfarreiraum stattfindet. Wir werden dies schnellstmöglich auf unserer Website veröffentlichen.
Claudia Klafs weist noch auf die kommende Mitgliederversammlung am 25. Februar, 20:00 Uhr in der Müllers Lust hin, die auch genutzt werden soll, um angestoßene Themen rückblickend zu überprüfen.
Letzlich wird vereinbart, zukünftige Treffen der Dorfbewegung unter ein spezielles Thema zu stellen, um Interessierte gezielter ansprechen zu können. Uli Brutscher schlägt vor, unser nächstes Treffen im März unter das Thema „Mobilität und Mitfahr-App für Pähl“ zu stellen.
