Protokoll zur Sitzung der Dorfbewegung e.V. am 26.11.2014

Beginn 20.00 Uhr in der Müllers Lust in Pähl
TOP 1 Bericht aus dem Gemeinderat

Asylbewerber 
Es fand ein Treffen mit dem BGM Grünbauer, den Gemeinderäten, Vertretern der Kirche, der Nach​barschaftshilfe und dem Koordinator des Unterstützerkreises Oberland, Pfarrer Jost Herrmann statt. Seit Mai 2013 sind Asylbewerber im Landkreis WM. Pfarrer Herrmann hat über seine Erfahrungen aus dieser Arbeit berichtet. 
Dem BGM ist das Thema Asyl wichtig und er möchte, dass die Gemeinde gut vorbereitet ist. 
Am 15.12.2014, um 19.00 Uhr gibt es eine Infoversammlung im PGZ. 
Es ist wichtig, dass viele zu diesem Termin kommen, daher bitte Werbung machen.
TOP 2 Naturschutz
Das Thema Naturschutz ist bei den Gemeinderatssitzungen meist schwierig zu besprechen. 
Es gibt in der Gemeinde diverse Gruppierungen, die sich für das Thema Naturschutz engagieren: 
Lebensraumplanung: engagiert sich momentan vorrangig für den Birkenalleradweg Diessen- Fischen
Ammerseeschutzgemeinschaft: Landschaftspflege und Vögel rund um den Ammersee; 
BUND Naturschutz: engagiert sich für die  Pähler Schlucht, Landschaftspflege von Naturschutzflächen z.B. Hirschbergalm, Eichberg
Diese Gruppierungen stehen nur zum Teil in guten Kontakt zueinander und bei allen ist die Kommunikation mit dem Bürgermeister schwierig.
TOP 3 Hirschberg/Eichberg
Das Naturschutzgebiet rund um den Hirschberg wurde bisher vom BUND Naturschutz gepachtet und gepflegt. Dieser Pachtvertrag wurde nun nicht mehr verlängert. Wer die Pacht und Pflege dieses hochsensiblen Trockenbiotops übernehmen wird ist noch nicht geklärt. Bei nicht sachgemäßer Pflege wird dieses Naturschutzgebiet zerstört. Vermutlich wissen nicht viele Bürger von der Kündigung des Pachtvertrages und den möglichen Auswirkungen für diese Gebiete. Daher sollten wir alle mit möglichst vielen Leuten über diese Thema sprechen.
Warum der BUND Naturschutz die Pacht nicht verlängert wird ist nicht ganz klar. Diese Frage sollte jeder direkt an den Bürgermeister stellen. 
TOP 4 Diavortrag über die Ammer von Herrn Zeimetz
Anfang März soll im PGZ, im Pfarreisaal der Diavortrag von Herrn Zeimetz gezeigt werden.

Im Pfarreisaal gibt es  60-70 Stühle. Die Raummiete beträgt 25 Euro, es gibt keine technische Ausstattung, aber eine große weiße Wand. Uli Brutscher wird mit Herrn Zeimetz den Termin klären und nach Ausschreibungstexten fragen, Sonja Kraft übernimmt den Kontakt zur Presse.

TOP 5 Faschingsfest für Kids bis 16 Jahren

Es werden wieder zwei Faschingsveranstaltungen für Kinder angeboten. Am 06.02.15 der Fasching für die Grundschulkinder, am 07.02.15 der Kindergartenfasching. Die Dorfbewegung überlegt einen Fasching für Kinder/Jugendliche bis 16 Jahren anzubieten. Claudia Klafs wird mit DJ Tomix diese Idee besprechen. 

TOP 6 Mitfahr-App für Pähl

Claudia Klafs hat einen Kontakt zu einem Computerspezialisten, der Apps programmiert. Axel Klafs, Peter Knapp sollen zu ihm Kontakt aufnehmen, um sich über die Möglichkeit einer Dorf-App zu informieren.
Das nächste Treffen der Dorfbewegung wird am 

Mittwoch, 28.01.2015, 20 Uhr 

 in der Müllers Lust stattfinden
Anmerkung zum Protokoll vom 23.01.2015:

Liebe Dorfbewegung,

unter TOP 2 des oben genannten Protokollentwurfs steht, dass bei allen dort genannten Gruppierungen (Lebensraumplanung Gemeinde Pähl, Schutzgemeinschaft Ammersee, Bund Naturschutz)  "die Kommunikation mit dem Bürgermeister schwierig ist". Ich arbeite schon längere Zeit bei der Lebensraumplanung mit und finde, dass für diese die Protokollfeststellung nicht zutrifft. Da sich der Sprecher der Lebensraumplanung, Lorenz Baumann, dem anschließt, beantrage ich eine entsprechende Änderung des Protokolls.

Mit freundlichen Grüßen,


Ernst Roeckl

