Protokoll zur Sitzung der Dorfbewegung e.V. am 25.03.2015

Beginn 20.00 Uhr in der Müllers Lust in Pähl

TOP 1 Mobilität
Das heutige Treffen wurde im besonderen unter das Thema „Mobilität“ gestellt.

Axel Klafs, Peter Knapp haben sich bezgl. der Möglichkeit einer Dorf-App informiert und sind zu folgendem Ergebnis gekommen: eine solche App speziell für Pähl programmieren zu lassen, wäre zu kostenintensiv. Gleichzeitig würde sich dabei die Frage stellen, ob diese App dann ausreichend genutzt würde, um die Kosten zu rechtfertigen. Die Anwesenden stellen dies in Frage, da eine solche App viel Flexibilität sowohl von den Anbietern der Fahrgelegenheiten, wie auch von Nutzern erfordert. Hierbei wird erwähnt, dass z. B. der Nachtbus von Tutzing Richtung WM wg. mangelnder Nutzung erst eingeschränkt und schließlich abgeschafft wurde (was sicherlich auch an der schlechten Kommunikation seitens des Anbieters lag). 

Aus diesem Grund wird nun beschlossen, zuerst mit Hilfe einer Excel Tabelle, die auf der Website der Dorfbewegung e.V. eingestellt werden soll, im Sinne einer Datenbank auf privater Ebene eine Möglichkeit zu bieten, regelmäßige Fahrten von Anbietern mitsamt Telefonnummern zu sammeln, so dass Mitfahrer Kontakt aufnehmen können. Diese Excel Tabelle wäre ausschließlich den Mitgliedern der Dorfbewegung zugänglich (wie z. B. auch der Newsletter). Hiermit könnte eine Bedarfsfeststellung erreicht werden, die in erster Linie für Pendler hilfreich wäre. Anfangs könnte diese Tabelle z. B. nur für eine - von Pendlern viel genutzte - Strecke, wie z. B. Fischen – Pähl – Tutzing und zurück aufgestellt werden. 

TOP 2 Elektroauto für Pähl

Claudia Klafs erläutert, dass der Verein f. Elektromobilität einer Gemeinde wie z. B. Pähl ein Elektroauto gratis zur Verfügung stellen würde (finanziert durch Sponsorengelder), sofern sich eine Stromtankstelle in der Nähe befindet (wie z. B. in Weilheim). Zur Nutzung eines solchen Autos müßte in Pähl z. B. ein Verein gegründet werden, der dann beispielsweise 3 Tarife zur Nutzung anbietet (z. B. einen für Vielfahrer, einen für Wenigfahrer und ggf. noch einen Discotarif). Die Nutzung basiert ebenfalls auf einer Liste / Exceltabelle und finanziert sich durch monatliche Nutzungsentgelte oder Einmalzahlungen. Claudia Klafs hat hierzu eine Übersicht erstellt. 

Nicole McCartney wird bei Dr. Fremmer nachfragen, wie oft eine Fahrgelegenheit z. B. bei der Nachbarschaftshilfe angefragt oder von dieser in Anspruch genommen wird. 
TOP 3 Diavortrag über die Ammer von Herrn Zeimetz


Uli Brutscher hat ausführlich mit Herrn Zeimetz gesprochen. Aufgrund der Tatsache, dass sein Vortrag vorrangig das Usprungsgebiet der Ammer um Huglfing behandle, befürchtet Herr Zeimetz einen geringen lokalen Bezug zu Pähl. Folglich beschließen die Anwesenden dieses Top erneut im Spätsommer auf die Tagesordnung zu setzen. 

TOP 4 Kinderdisco für Kids zwischen 10 und 14 Jahren angesetzt für 8. Mai 2015

Katja Dormeyer entwirft Flyer und bringt diesen zur nächsten Versammlung. 

TOP 5 Bericht aus dem Gemeinderat

Ursula Herz und Claudia Klafs berichten, dass der Haushalt für die nächsten 4 Jahre aufgestellt wurde. Die großen Ausgabenpunkte in dieser Planung sind:

· Einheimischen Modell

· Gewerbegebiet

· Feuerwehrauto, Zuschuß f. Neubeschaffung
